

# 晋级国家队 踏上新征程

热烈祝贺

## 江宁开发区

升级为国家级经济技术开发区

近日,从江宁开发区传来喜讯,11月11日,江宁开发区被国务院正式批准升级为国家级经济技术开发区。

自1992年6月从一个县办自费开发区起步,江宁开发区走出了一条艰苦创业、开拓奋进、创新发展之路。如今,“实力、活力、潜力、魅力”的江宁开发区,已迈入国家队,这成为江宁发展历程中的重要里程碑,以此为新起点,江宁开发区昂首踏上“三个发展”、“二次创业”的新征程!

平均每天新增8000万元GDP、2700万元财政收入,平均每周引进2200万美元合同外资、1200万美元到账外资,平均每月实现15亿元产业投入、100亿元工业总产值。一组组令人振奋的数字,生动诠释了江宁开发区缔造的经济发展奇迹。

从创业之初的县办自费、一无所有,到今天的硕果累累、尽显峥嵘,江宁开发区综合实力步步跃升,走出了一条滚动开发、创新发展之路。如今的开发区,不仅成为南京地区对外开放示范区、利用外资集聚区和高新技术产业密集区,而且先后荣获“中国十大最具竞争力开发区品牌”,是台资投资大陆的首选

地之一。2010年11月,江宁开发区被国务院批准成为国家级经济技术开发区。

在十八年的创业过程中,江宁开发区为何能够继续保持又好又快发展的势头?这是开发区不畏艰辛拼搏创业,创新发展模式、构建优势产业集群、培植创新型经济带来的结果。

优质项目和优势产业是园区综合实力提升的基础。建区以来,特别是近年来,江宁开发区坚持内资和外资“融合互动”、国资和民资“有效联动”、先进制造业和现代服务业“双轮驱动”的发展思路,全力加大招商引资、招商选资力度。目前,形成了电子信息和汽车制造两大主导产业,以及新能源、智能电网、软件及服务外包、航空轻型动力等颇具实力和潜力的特色产业,构建了多元化的产业格局。园区共引进42个国家和地区的2000多个项目,其中千万美元以上项目500多个,累计实现合同外资90亿美元,到位外资60亿美元,累计实现利用内资300亿元,世界500强企业有45家入驻。

创新是开发区综合竞争力提升的重要推力。江宁开发区一直把推进“创新驱动”作

为园区转型升级的重要支撑,全力构筑起“外向带动”和“创新驱动”的强大合力。目前,园区已吸引西门子、摩托罗拉等跨国公司的研发中心和十四所、五十五所等20多家研发机构落户,拥有国家级实验室16个、国家级工程技术研究中心5个、国家级检测中心9个,建有博士后工作站及分站24家,成功设立院士工作站7家,23家企业参与260多项国家标准、行业标准或国际标准制定,新认定高新技术企业84家,累计申请专利6221件,专利授权3033件。新打造的清华启迪科技园、中国“无线谷”、南京归国博士创业园等十大创新载体已成为备受关注的科技创新新亮点,海外高层次人才加速向园区聚集,科技创新对经济发展的支撑作用日益凸显。

在全市加快“三个发展”的进程中,开发区率先掀起了二次创业热潮,今年全年,开发区预计完成GDP超过300亿元、工业总产值超1200亿、财政收入突破100亿、地方一般预算收入超过35亿、全社会固定资产投资超过310亿、工业投入冲刺180亿,成为江宁加快实现基本现代化的重要引擎。

